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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 18ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 05 de maio de 2025. Correspondências: -Ofício 085/2025 Gabinete. O grande 

expediente de hoje está a cargo do vereador Luis Fernando Valente Zucuni – PP. Na próxima sessão 

o grande expediente será do vereador, Vagner Totti Martins – PL. Vereador Luis Fernando Valente 

cumprimentou a todos. Disse que na última quinta teve a secretária do Estado Arita fazendo uma 

visita ao hospital e que foi uma forma de mostrar o reconhecimento pela ajuda na reconstrução do 

hospital. Em relação a saúde disse em conversa com a secretária Gabriela que tiveram uma 

premiação de um projeto. Que tiveram na última quarta-feira a conferência da saúde e agradeceu a 

presença dos vereadores Vagner e Flávio. Deixo registrado a baixa participação da população em 

geral. Fez um convite para a 1ª conferência da pessoa idosa. Que esteve presente na cavalgada do 

município nos dias 02 e 03 de maio, agradeceu a presença de todos e que tiveram muitos jovens. Que 

sobre as estradas municipais estão em excelentes condições, que tem muito a ser feito, mas que no 

geral estão em boas condições. Que no ESF central ainda está com vazamento e que a empresa Aegea 

deveria fazer os consertos. Que sabe que as ordens vêm de cima que não depende do município. Que 

na próxima semana terá alguma sinalização sobre as renegociações dos agricultores.  Que na próxima 

semana terá votação sobre o projeto dos terrenos baldios e que hoje não existe legislação.  O 

presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do Legislativo 

Municipal n° 08/2025, que serão enviados para assessoria jurídica e as comissões para parecer. 

Trabalho dos Vereadores: Requerimento nº 17/2025- de autoria do vereador Jose Luis Cogo 

Carvalho PDT, vem através deste requerer por meio da Secretaria competente, a construção de uma 

rampa de acessibilidade na esquina da Rua Manoel Cipriano D’Avila com a Rua Carapé, visando 

facilitar o acesso à Escola São Vicente. Tal solicitação se justifica pela necessidade de garantir a 

acessibilidade e segurança a estudantes, pais, funcionários, especialmente aqueles com mobilidade 

reduzida, que enfrenta dificuldades no deslocamento na referida área. Com a palavra o vereador Jose 

Luis, disse que a justificativa do requerimento que foi pedido pela solicitação da população pela 

rampa de acessibilidade. O referido requerimento foi aprovado por unanimidade dos presentes e o 

vereador Jose Luis pediu para retirar o requerimento que já foi realizada a demanda. Requerimento 

nº 18/2025- de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PDT, vem através deste requerer a 

disponibilidade de um veículo da secretaria de obras para realizar a coleta de lixo na localidade Passo 

do França até a cidade, com frequência quinzenal (a cada 15 dias). A referida comunidade carece de 

um serviço regular de resíduos, o que tem causado acumulo de lixo e impactos ambientais e 
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sanitários. Contamos com o apoio desta secretaria para garantir melhores condições de limpeza e 

saúde pública para os moradores. O vereador Jose Luis disse que o caminhão já tem a rota traçada e 

por isso o pedido do requerimento. Com a palavra o vereador Alex e disse que já fez este pedido e 

que foi lhe informado que não estava na licitação a ida no Passo da Vitória e pediu que fosse 

realizado um aditivo. Com a palavra o vereador Felipe, disse que em uma reunião com o Cirque para 

ver como seria o planejamento e que será realizada uma licitação para todos que comportam este 

serviço de coleta.  O referido requerimento foi aprovado por unanimidade dos presentes. Pedido de 

Informação nº 031/2025- de autoria do vereador Felipe Della Pace Rosa PP- Vem requer 

informações sobre o qual procedimento sobre a chamada de portadores de PCD, indicando se será 

adotado o procedimento previsto pela jurisprudência pátria, questionando se não será utilizada a 

ordem já definida em julgados, qual seja, segundo o STF quando da reserva de 5% das vagas. Cotas 

para PCD em concursos públicos a ordem para nomeação para os aprovados, segundo o 

entendimento do STF em relação aos concursos públicos no caso de reserva de 5% das vagas aos 

deficientes, eles deverão ser nomeados nas seguintes vagas: 5ª vaga, 21ª vaga, 41ª vaga, 61ª vaga e 

assim sucessivamente, sendo, que segundo foi referido por um candidato, este só poderia ser 

chamado após o vigésimo ser convocado, o que parece estar em desacordo com atendimento 

jurisprudencial. Nesse sentido, solicita informações do poder público sobre o qual procedimento 

nesse sentido que pretende adotar. Com a palavra o vereador Felipe e disse que solicitado por um 

candidato que foi aprovado em primeiro lugar pelas vagas de PCD e que conversou com o Clanilton e 

outras secretarias e entendem de outra maneira e que vai aguardar a resposta para orientar o 

candidato das medidas tomar. O pedido de informação foi aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pedido de Informação nº 32/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL – Reiterar ao Executivo 

Municipal os seguintes pedidos de informações: Pedido de informação nº 21/2025, datada em 

24/03/2025. Pedido de informação nº 16/2025, data em 17/02/2025. Pedido de Informação 

nº12/2025, datada em 10/02/2025, onde recebemos o pedido de resposta, mas em análise deste 

gabinete acreditamos que o mesmo está incompleto conforme a solicitação.  Conforme o decreto-Lei 

201/67, art.4º são infrações políticos-administrativas dos Prefeitos Municipais sujeitas ao julgamento 

pela Câmara dos vereadores e sancionadas com a cassação do mandato: III- Desatender, sem motivo 

justo, as convocações ou os pedidos de informações da Câmara, quando feitos a tempo e em forma 

regular. O pedido de informação foi aprovado por unanimidade dos presentes. Pedido de Indicação 

nº 76/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, solicita ao Executivo Municipal juntamente com 
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a secretaria responsável, se os quebra-molas confeccionados em vias públicas, se os mesmos estão de 

acordo com as padronizações regulamentadas pelo COTRAN (Conselho Nacional de Trânsito), e 

pela resolução CONTRAN nº600/2016. Com a palavra o vereador Alex e que foram muito cobrados 

sobre os quebra-molas e que deveria ter um padrão e pinta-los pois estão só com os cones. Com a 

palavra o vereador Jose Luis e disse que estão fora de padrão os quebra-molas e que falou com o 

prefeito que ficou de ver com a empresa e arrumarem conforme as normas do CONTRAN. 

Explicações pessoais: O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos Vagner Totti Martins – 

PL, cumprimentou a todos. Disse que, sobre a indicação que fez juntamente com o vereador Alex e 

disse que entende a população e a administração, e que as pessoas questionam. Parabenizou pelos 

eventos que ocorreram no Município. Que a população participa pouco nas conferências públicas e 

audiências públicas e que devem participar mais. Que fez um pedido reiterando os pedidos de 

informação que já passaram o prazo de resposta. Que protocolou um projeto para as escolas as redes 

públicas municipais. Que foi um projeto em conversa com alguns alunos e professores. E deixou seu 

gabinete a disposição da comunidade. Alex dos Santos Martins MDB, disse que foi cobrado na Vila 

Fernando Pahim sobre um encanamento. Que na Aurora de Souza também foi cobrado uma roçada. 

Que em frente os pontos de táxi têm um caixa de luz e que puxam luz para rua coberta e que trancam 

a rua. Aparte vereador Jose Luis, que reclamou com a Camila chefe do setor de trânsito sobre estar 

fechada a rua e que ela alegou ser por caso do cabo e que iam ver como fazer pelo chão e que estão 

estudando para ver como fazer. Vereador Alex com a palavra e disse que, estão arrumando na 

Estrada da 28 e que já tinha pedido para fazer uma limpeza geral. Que sobre a Rua Clara Lichetecker 

já é a terceira vez que estão mexendo. Que teve uma grande festa na igreja Luterana e parabenizou. 

Também parabenizou a cavalgada e que teve uma vista da secretária do Estado Arita e que é uma 

pessoa super atenciosa. E deixou um convite para ação entre amigos nos Municiparios a pedido dos 

funcionários da prefeitura.  Anderson Brum Felix – PP, cumprimentou a todos. Agradeceu a presença 

da secretária do Estado. Disse que sobre os quebra-molas que deem uma olhada, que ficaram altos e 

pegando embaixo os carros. Felipe Della Pace Rosa – PP, que o Lions está fazendo um excelente 

trabalho e que tem objetivo de servir as pessoas e fez um convite para o baile disse 10 do Lions. Que 

fez uma visita na Timbaúva dos Melos e que está transitável. Que falou com secretário Osmar e que 

assim que terminar o Umbu iram para Timbaúva.  Que no dia da conferência tinha consulta médica e 

não pode ir. Fez um convite para conferência do idoso. Que estas conferências são importantes e que 

as pessoas devem participar. Parabenizou a secretária de saúde do Estado e a toda atenção que  ela 
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presta ao hospital. Que teve várias festividades referentes ao aniversário do Município. Que teve 

reunião sobre a abertura do campeonato de futsal. Que sobre os terrenos, acredita que tem que fazer 

uma modificação no código de postura. Que sobre Aegea que faz uns sessenta dias que tem um 

vazamento na frente da sua casa e que vai fazer um ofício para o responsável vir explicar como 

funciona o trabalho da empresa. E deixou um feliz dia das mães a todas.  Flávio da Rosa Pahim PP, 

cumprimentou a todos. Agradeceu a secretária do Estado pela vontade fazer pela estrutura do 

hospital. Que foi homenageada por esta casa e que vai revolucionar o hospital. Parabenizou pela obra 

da Conde de Porto Alegre. Que sobre os quebra-molas acredita que nem precisava e que teria era que 

ter educação na ora de dirigir. E deixou um feliz dia das mães a todas. Gilmar Lopes Giacomelli 

PDT, não fez uso da palavra.  João Baptista Cassol – PP, cumprimentou a todos. Que sobre a visita 

da secretária do Estado foi uma grande homenagem. Que sobre o pedido de recolhimento do lixo no 

Passo da Vitória já tinha sido por este vereador e vereador Alex, mas tem que continuar cobrando. 

Parabenizou a secretaria de obras pelo trabalho na estrada do Cavajuretã. Aparte vereador Felipe que 

foram contratadas 40horas para máquina e daqui uns dias terão três equipes trabalhando nas estradas. 

Vereador João Baptista disse que as estradas estão com bastante movimento e por isso tem que 

continuar dando assistência. Jose Luis Cogo Carvalho PDT, que teve uma reclamação de uma 

senhora de um vazamento na Rua Antônio Gomes. Que muitas pessoas não estão atualizando o 

cadastro único e que vai fazer um pedido para secretária fazer um banco de dados para as pessoas 

fazer atualização do cadastro único. Que fez um pedido para secretaria levara água para o cemitério 

do Carmo e infelizmente até hoje a caixa de água esta seca e pediu uma atenção. E deixou um feliz 

dia das mães a toda.  Luís Fernando Valente Zucuni – PP, parabenizou o Marcio Atarão e a secretária 

Mitieli pela cavalgada do Município. Parabenizou a comunidade Luterana pela excelente festa. Que 

participará de um evento para grupos contra o tabagismo. E deixou um feliz dia das mães a todas.

  Não havendo mais nada a tratar agradeço a presença de todos e encerro a presente 

sessão. OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

João Baptista Cassol              Luís Fernando Valente Zucuni 
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